
ОФИЦИАЛНА ПОЗИЦИЯ НА ОБЩИНА ВАРНА 

 

ОТНОСНО КИБЕРАТАКАТА С ФАЛШИВИ НОВИНИ, 

 

РАЗПРОСТРАНЕНИ ТАЗИ СУТРИН 

 

  

 

  

 

НА ВНИМАНИЕТО НА ГРАЖДАНИТЕ НА ОБЩИНА ВАРНА 

 

НА ВНИМАНИЕТО НА ПРЕДСТАВИТЕЛИ НА МЕДИИ 

 

  

 

  

 

Относно: Невярна информация, разпространена от фалшиви имейл адреси от името на кмета 

на Варна и Пресцентъра на Община Варна 

 

  

 

  

 

Днес, 14 август 2024 г., неизвестни извършители предприеха злонамерени действия в опит да 

накърнят институционалния авторитет на Община Варна и на кмета Благомир Коцев в лично 

качество. До редица варненски медии, както и до личните електронните адреси на журналисти 

и служители на Общината бяха изпратени имейли с фалшива информация. 

 

  

 



Първата вълна имейли е от 7:13 ч., втората – от 7:16 ч., а третата – два часа по-късно – в 9:19 ч. 

Техният подател неправомерно е използвал името на Благомир Коцев - 

blagomir.kocev@outlook.com. Официалният адрес за кореспонденция на кмета на Община 

Варна е kmet@varna.bg и няма общо с използвания електронен адрес. Тази информация е 

публично достъпна на сайта на Община Варна. 

 

  

 

В 9:35 ч. има четвърта вълна имейли, които са изпратени от името на Пресцентъра на Община 

Варна. Скоро след това те са публикувани на уеб сайт, който има претенции да е новинарски, а 

под публикацията като източник е цитиран Пресцентърът на Община Варна. 

 

  

 

Официалната позиция на Община Варна е, че в първия случай, при първата, втората и третата 

вълна имейли, налице е киперпрестъпление срещу личността и обществената длъжност на 

Благомир Коцев. По този повод Община Варна има основание да сезира органите на МВР и 

Прокуратурата. 

 

  

 

Във втория случай, има атака срещу институцията Община Варна, в която злонамерено лице 

чрез измама и от нейно име разпространява фалшива информация. 

 

  

 

Считаме днешните действия за кибератака, която е опасна и би могла да има сериозни 

обществени последици. Тя би могла да послужи за други противообществени цели с престъпен 

и дори терористичен характер. Например, вместо да накърнява личността на кмета и 

авторитета на Община Варна, от същия този имейл може да бъде обявено извънредно 

положение или евакуация на града. Поради това позицията на Община Варна е, че налице е 

съмнение за престъпление от компетенциите на Държавна агенция „Национална сигурност“ 

(ДАНС). 

 

  

 



Прави впечатление, че сред адресатите има лични мейли на служители в общинската 

администрация, като служители от отдел „Международно сътрудничество и програми“ и 

директора на Дирекция „Култура и духовно развитие“. Това внася допълнително съмнение за 

преднамереност и уронване на авторитета на Община Варна и нейното ръководство. 

 

  

 

По думите на кмета Коцев днешната атака напомня сутринта на първия тур на местните 

избори. На 29 октомври отново рано сутринта, върху билборди за политическа реклама бяха 

нанесени стикери с фалшив номер за гласуване в бюлетината. Същевременно граждани от 

всички части на Варна осъмнаха с трудно отстраняеми стикери по личните си автомобили, също 

насочващи към грешен номер в бюлетината. 

 

  

 

Почеркът е същият. Рано сутрин злонамерено лице или група от хора чрез измама се опитват 

да разпространят невярна информация от обществен характер в нарушение на редица 

български закони. В случая на местните избори това беше Изборният кодекс. Този път имаме 

престъпление срещу личността на кмета и институцията Община Варна. 

 

  

 

Ръководството на Община Варна изразява следната позиция: 

 

  

 

Престъплението по време на изборите за съжаление остана ненаказано. Настояваме този път 

българските служби да проведат сериозно разследване и да установят извършителя на 

кибератаката от тази сутрин. Призоваваме читателите на електронни медии и потребителите на 

социални мрежи да останат бдителни към източниците на информация, за да не станат жертва 

на злонамерени действия и престъпни манипулации. 

 

 


